



ACTA MESA TEIXIT ASSOCIATIU

Data: 30 de novembre de 2021

Lloc: Centre Polidor

Hora: de 19.00 a 20.30hores

Per part de l'Ajuntament

Rosi Villalonga, Regidora de Participació Ciutadana

Sònia Cazo i Anabel Herrero del Servei de Participació Ciutadana

David Lozano, coordinador de projectes del Departament de Consultoria i Estudis de la Fundació Pere Tarrés

Entitats membres assistents

- SAmBa-So
- Associació Veïnal Sant Joan Baptista
- Penya Barcelonista Sant Adrià
- Fundació Pau i Solidaritat
- Casal Popular del Pla de Besòs "les Besossades"
- Unesco

Excussat:

- Plataforma per la conservació de les 3 Xemeneies de Sant Adrià

Desenvolupament de la sessió:

1. Seguiment Diagnosi participada

Seguim amb la metodologia de la Diagnosi al punt de tècniques d'investigació quantitatives, es van enviar als membres de la Mesa les enquestes adreçades a la ciutadania i a les entitats demanant la seva col·laboració per contribuir al disseny de les eines de recollida d'informació.

Es sol·licitava la seva validació abans de fer-les públiques. Detectar dificultats que es poguessin generar en l'obtenció de les respostes i si es creia oportú afegir o modificar alguna pregunta o ítem.

S'ha valorat fer l'enquesta a la ciutadania en paper, la proposta és distribuir-la a través dels equipaments municipals, es preveu fer-lo del 20 de desembre fins al 21 de gener. Cada equipament disposarà d'una urna.

Suggeriments a les enquestes:

Enquesta Entitats

a) Donar l'opció que l'enquesta sigui anònima

b) **Pregunta 3.** Indiqueu, d'entre les següents opcions, quin volum econòmic (ingressos) té l'entitat.

Proposta:

L'escala d'ingressos proposada no s'ajusta a la realitat social de Sant Adrià. Tant com per la seva població com per la seva composició sociològica, les entitats del municipi tenen uns ingressos molt modestos, per la qual cosa difícilment es trobarà cap que pugui situar-se en els trams més alts. Per això es proposa desdoblegar-lo en tres trams:

- Entre 0 i 5.000€ (perquè algunes no tenen ingressos)
- Entre 5.000 i 10.000€
- Entre 10.000 i 15.000€

c) **Pregunta 4.** Indiqueu a quin percentatge corresponen les diferents fonts de finançament (públic, privat, propi)....

Proposta:

Substituir l'expressió "fonts de finançament" per "tipus de finançament"

d) **Pregunta 5.** La vostra entitat compleix els criteris de transparència?

Proposta:

Segons com s'interpreti la pregunta, es tindria que afegir un ítem:

- No procedeix

e) **Pregunta 6.** Indiqueu quin dels següents criteris de publicitat activa compleix l'entitat i quins no.

Proposta:

Alguns dels ítems fan referència a la web de l'entitat, quan la realitat és que moltes no en tenen. No es creu necessari que es tingui que fer a través d'una web. Per tant, s'haurien de modificar els ítems.

f) **Pregunta 7.** Quina tipologia d'actuacions realitzeu?

Proposta:

- No apareix l'opció "Veïnal"

g) **Pregunta 8.** Teniu projectes amb altres agents del territori?

Propostes:

Substituir el terme "projecte" per "participació" i/o "col·laboració"

Dividir en dues preguntes una pel municipi i una altra per a altres territoris o àmbits:

8. Teniu projectes en comú amb altres agents del territori?

9. Teniu projectes amb agents d'altres territoris fora del municipi?

Canviar el tipus d'entitats a les respostes

- Ajuntament
- Entitats no lucratives del municipi
- Entitats privades del municipi

- Administracions d'altres territoris o àmbits (local, comarcal, autonòmic, estatal)
- Entitats no lucratives d'altres territoris o àmbits (local, comarcal, autonòmic, estatal)
- Entitats privades d'altres territoris o àmbits (local, comarcal, autonòmic, estatal)

Proposta per a les dues preguntes:

- Administració pública
- Entitats públiques
- Entitats privades no lucratives
- Entitats privades lucratives o amb ànim de lucre

h) Propostes per les preguntes de la 10 a la 13:

- Difícil resposta. Potser millor deixar respostes obertes amb una valoració subjectiva, sinó ens arrisquem a que la majoria respongui "No ho sap".
- Genera el dubte de si es parla de persones internes o externes a l'entitat.
- En dissenyar les respostes no s'ha tingut en compte l'impacte de la pandèmia de la Covid'19 en el treball de les entitats durant l'any 2021. Per això proposem:
 - Pregunta 10:
 - El primer tram hauria de ser de 0 a 10 persones
 - Pregunta 11:
 - El primer tram hauria de ser de 0 a 25%
 - Pregunta 12:
 - Creiem necessari dividir el primer tram en dos: un de 0 a 10% i un altre de 10 a 25%
 - Comú per les 3 preguntes:
 - Falta una opció que permeti indicar que l'associació no ha tingut activitat en 2021. I no perquè s'hagi dissolt, sinó a causa de la pandèmia.

i) Pregunta 21. Disposeu d'un Pla de voluntariat?

Proposta, afegir un ítem:

Hi ha àmbits on no té sentit el voluntariat

- No és pertinent

j) Proposta d'afegir 2 preguntes entre la 26 i la 27:

- Té la vostra entitat algun tipus de relació amb l'Ajuntament de Sant Adrià?
- En cas de resposta afirmativa a la pregunta anterior, com valoreu la vostra relació amb l'Ajuntament de Sant Adrià?

Acceptació de les propostes:

- Correcte
- S'incorporaran aquest ítems als ja existents
- Es creu oportuna l'expressió utilitzada, no es modifica.
- S'incorpora l'ítem
- Es modificaren els ítems i no es farà referència a la web de l'entitat
- S'incorpora l'ítem
- No s'accepta la substitució del terme "projecte"
 - La pregunta es desglossarà en dues
 - S'accepta el canvi d'ítems
- Aquestes 3 preguntes es faran amb respostes obertes
- S'incorpora l'ítem

j) S'afegiran les següent preguntes:

- Té l'entitat relació amb l'Ajuntament de Sant Adrià de Besòs?
- Amb quins regidories, departaments i/o serveis manté aquesta relació?
- Com valoreu, de manera general, la relació amb l'Ajuntament?
- Realitzaria alguna proposta per millorar la relació amb l'Ajuntament de Sant Adrià de Besòs?

Enquesta Ciutadania

a) Pregunta 6: els vostres familiars participen a les mateixes activitats i/o entitats?

Proposta:

- Teniu familiars que participin a les mateixes activitats i/o entitats que vosaltres?

b) Pregunta 18: Creieu que l'Administració local promou o afavoreix la participació social i l'associacionisme?

Proposta:

- Al dir participació social, és un concepte poc habitual que caldria aclarir

Acceptació de les propostes:

a) No es canvia la pregunta, el sentit és el mateix.

b) Es treu la paraula "social" i les respostes es posaran amb espais oberts per contestar

S'informa de l'estat dels tallers:

- amb grups polítics municipals, es farà on-line el dimarts 14 de desembre
- amb tècnics municipals, es farà on-line el dijous 16 de desembre

S'informa de les entrevistes a les persones rellevants relacionades amb l'associacionisme.

S'exposa que davant la falta de propostes des del servei de Participació Ciutadana s'han suggerit les següent persones:

- Cooperació Internacional
 - Raimon, Grup de Solidaritat és l'Hora
- Diversitat Funcional i Salut Mental
 - Montse, Aprodisa
 - Martí Ballada, Plataforma autonomia personal
- Dones i Economia social
 - Paqui, Comerciants de la Mina
- Ensenyament
 - Mercedes Porras, Fundació privada Pere Closa

- Esport
 - José Aneas, Bàsquet Femení Sant Adrià
 - Jordi Sastre, Club Esportiu ISB Subaquàtic de Sant Adrià
- Gent Gran
 - José Manuel González, Jubilats de Sant Joan Baptista
- Infància i Joventut
 - Cristian Martínez, Joves CCB
- Medi Ambient
 - Pedro Gusi, Plataforma per la conservació del Riu Besòs
- Societat Activa
 - Rafael Vega, Associació de Veïns Verneda Baja Via Trajana
 - Jordi Trujillo, Voluntaris de Protecció Civil
- Protecció i defensa dels Animals
 - Oscar Montori, Associació segona oportunitat animal
- Comunicació
 - Manuel Expósito, Jornada Previa
- Cultura
 - Josep Ibern, Agrupació fotogràfica Sant Joan Baptista
 - Lisardo, Centro Cultural Gitano de la Mina
 - Ana Estarlich, Pessebre de Sant Adrià
 - Ana M. Guerrero, Geganters Sant Adrià
 - Marisol Abril, Associació Amics del Besòs

Els membres de la Mesa proposen:

- Josep M. Monferrer, Arxiu històric i Centre de documentació del barri de La Mina
- Associació de Veïns de Sant Adrià Nord

2. XII Mostra d'Entitats 2022

Situació de l'Escenari

Es mostren en uns plànols les dues opcions

1. Escenari al centre de la plaça
2. Escenari davant de l'Ajuntament

El servei i a demanda (a través de l'enquesta de valoració) d'algunes entitats que van participar a l'última Mostra es decanta per provar l'opció 1.

Alguns assistents prefereixen l'opció 2, comenten que les actuacions provoquem molt soroll i interfereixen amb la comunicació a les carpes

Després de debatre sobre les dues possibilitats, s'opta per posar a prova l'opció 1.

Valoració final: posar un ítem on es pugui valorar la ubicació de l'escenari.

Fil Conductor

- Es demana que es facin propostes

Intervencions

- Es proposa la contractació d'un dinamitzador.
 - Ja està contemplat, a l'última Mostra ja es va contractar.
- Que les entitats que es dediquen a l'Art, tinguin més interacció amb el públic.
- Que la tarima sigui baixa per que la gent estigui més integrada amb les actuacions

Informació General

- Alumne de pràctiques, comptaran amb la seva col·laboració en la preparació i celebració de la Mostra.
- Al proper Plenari d'Entitats es decidirà l'horari

Servei de Participació Ciutadana

Sant Adrià de Besòs, Data i signat digitalment,